

ФОРСИРОВАТЬ ВСЕ РАБОТЫ НА ПОЛЯХ РАЙОНА! ЗАВЕРШИТЬ ЖАТВУ ХЛЕБОВ В АВГУСТЕ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й

Суббота, 20 августа 1977 года

№ 100 (4663)

Цена 2 коп.

ДНЕВНИК СЕНОКОСА

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома на 19 августа 1977 года колхозы и совхозы района заготовили сена 8262 тонны, или 54,3 процента к заданию, витаминную травяную муку — 951 тонну, или 47,5 процента, заложили сенажа 13186 тонн, или 66,6 процента к заданию.

По соревнованию хозяйствам ход заготовки кормов характеризуется следующими показателями: в первой колонке — заготовлено витаминно-травяной муки, во второй — сена, в третьей — заложено сенажа (в процентах к заданию).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	—	70,0	84,7
«Родина»	71,7	90,5	46,0

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	—	38,0	87,5
«Улановский»	51,3	57,9	61,5
«Яйский»	33,3	46,2	72,9
«Анжеро-Судженский»	—	51,0	92,3
«Марьевский»	54,3	48,5	70,0
Вознесенский			
откормсвхоз	42,9	38,0	53,3

За последние два дня погода не благоприятствовала ходу заготовки кормов. Но, несмотря на это, колхоз «Родина» заготовил 11 тонн витаминного корма, совхоз «Яйский» — 9, «Марьевский» — 6.

Меньше всех заготовлено витаминной муки в совхозе «Улановский» (4 тонны). Вознесенский же откормсвхоз за последние два дня не заготовил ни одной тонны витаминного корма.

Время уходит. Требование сегодняшнего дня — повысить темпы на заготовку кормов.

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗА «РОДИНА»

На потоке — витаминный корм

С первых дней начала заготовки кормов районная сводка рассказывала о том, что мастера-сушильщики агрегата АВМ-0,6 колхоза «Родина» взяли нужный ритм в работе. Это и помогало им добиваться лучших показателей в районе на заготовке витаминного корма.

На вчерашний день коллекция сушильного агрегата выполнил доведенное задание на 71,7 процента и засыпал в склады 251 тонну корма в гранулах. Этого на 100 тонн больше, чем другие хозяйства района. В чем же секрет успеха — сушильщиков?

— В хорошей подготовительной работе к этой ответственной кампании — отвечает секретарь парткома хозяйства Н. А. Марченко.

Не первый год работают на сушильном агрегате мастера-сушильщики А. В. Порошин, Г. В. Артамонов, А. Чебоев. Они-то и позабочились о том, чтобы агрегат в период горячей заготовительной кампании работал безот-

казно. Заранее отремонтировали и смазали все узлы, провели необходимый техуход. И в период работы внимательно следят за тем, чтобы не случилось каких-либо поломок или загораний.

Важно и то, что бесперебойно подвозится к сушильному агрегату сырье. В этом немалая заслуга механизатора хозяйства Н. А. Порошина, работающего на косовице трав.

Беспрерывным потоком течет из бункера зеленая масса в сушильный барабан и измельченная на мельнице поступает в гранулятор. Кормозаготовители принимают меры, чтобы до первого сентября успешно выполнить доведенное задание и обеспечить общественному скоту сътную зимовку.

В. МИХАЙЛОВА.

С высокой активностью

Организованно включились в уборочную стадию полеводы колхоза «Родина». Сознавая всю ответственность за судьбу урожая, они прилагают максимум усилий для того, чтобы все работы велись в комплекс-

се. Тон на скашивании зерновых задают опытные механизаторы Виктор Федорович Радченко и Василий Федорович Мячин. Сменные нормы они ежедневно выполняют на 130—140 процентов.

С первых дней уборки в колхозе озабочены и судьбой урожая будущего года. Семенное зерно сразу же доводится до посевных кондиций. В Бекетском отделении на этом участке работы занят Михаил Александрович Кондрат. Семенное зерно, подработанное им в прошлом году, было только I—II класса.

Одновременно с уборкой урожая в колхозе не снижаются темпы на заготовку кормов для общественного животноводства. Сейчас включилось в работу звено по косовице кукурузы на силос. Возглавляет его Борис Павлович Колосов. Выполнить в день полуторную норму — стало правилом для членов звена Ивана Павловича Некрасова, Николая Александровича Козлова и Василия Егоровича Немыкина.

В. ПЛАТОНОВ,
главный агроном
колхоза «Родина».

ПРЕДОТВРАТИТЬ ПОТЕРИ

В совхозе «Улановский» состоялось производственное совещание, на котором присутствовали руководители среднего и низшего звена, главные специалисты хозяйства. Вопрос стоял один: о ходе уборки урожая и завершении полевых работ в августе.

В ходе совещания были вскрыты недостатки, мешающие высоким темпам работ на уборке урожая, внесены конкретные предложения по их устранению. Особое внимание было уделено качеству уборочных работ.

Так, например, было отмечено, что при обмолоте зерновых напрямую в Ишимском отделении большое количество зерна отходит вместе с полевой и соломой. Причиной потери урожая послужил интенсивный рост подгона и высокая влажность растений. Было ре-

ПОТЕРИ

шено вести уборку урожая раздельным способом.

Есть трудности и с обмолотом валков. Качественной подборке мешает их высокая влажность. Агрономической службе было предложено пустить перед обмолотом боковые грабли для переворачивания валков. Это сократит время, необходимое для их просушки, значительно снизит простой комбайнов.

НАШ КОРР.

СОВЕТСКО-ЮГОСЛАВСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

17 августа в Кремле начались переговоры между Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым и Президентом СФРЮ, Председателем СКЮ И. Броз Тито, прибывшим в Советский Союз с официальным дружественным визитом.

В переговорах участвуют: с советской стороны — член Политбюро ЦК КПСС, секретарь Исполкома Президиума ЦК СКЮ С. Доланц, член Президиума ЦК СКЮ, председатель Президиума Социалистической Республики Черногория В. Милатович, член Президиума ЦК СКЮ, заместитель Председателя Союзного исполнитель-

члены Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР М. С. Соломенцев, секретарь Исполкома Президиума ЦК СКЮ А. Грличков, член Союзного исполнительного вета СФРЮ, союзный секретарь по внешней торговле СФРЮ Э. Лудвигер, член Президиума ЦК СКЮ, посол СФРЮ в СССР И. Смоле;

с югославской стороны — секретарь Исполкома Президиума ЦК СКЮ С. Доланц, член Президиума ЦК СКЮ, председатель Президиума Социалистической Республики Черногория В. Милатович, член Президиума ЦК СКЮ, заместитель Председателя Союзного исполнитель-

ного вета СФРЮ, союзный секретарь по иностранным делам СФРЮ М. Минич, секретарь в Исполкоме Президиума ЦК СКЮ А. Грличков, член Союзного исполнительного вета СФРЮ, союзный секретарь по внешней торговле СФРЮ Э. Лудвигер, член Президиума ЦК СКЮ, посол СФРЮ в СССР И. Смоле;

Стороны информировали друг друга о работе по реализации задач социалистического и коммунистического строительства в своих странах, о ходе выполнения решений XXV съезда КПСС и X съезда СКЮ.

Было выражено удовлетворение успешным развитием отношений между КПСС и СКЮ, СССР и СФРЮ. Обсуждались вопросы дальнейшего расширения советско-югославского сотрудничества в политической, экономической, культурной и других областях. Состоялся обмен мнениями по широкому кругу международных проблем, по вопросам международного коммунистического и рабочего движения.

Переговоры, проходящие в теплой, дружественной обстановке, будут продолжены.

[ТАСС]

СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

17 августа состоялась вторая сессия районного Совета депутатов трудящихся 16 созыва. Депутаты сессии рассмотрели вопрос «О завершении заготовки кормов для общественного животноводства и ходе уборки урожая в совхозах и колхозах района».

С докладом выступил начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома Е. К. ЛОБАНОВ.

В прениях по докладу выступили: председатель исполкома Ишимского сельского Совета Н. Ф. УЛЬЯНОВСКАЯ, главный агроном совхоза «Яйский» А. И. ШВЕЦОВ, телевизионщица совхоза «Ангерский» Н. А. КОЗЛОВА, начальник районного отдела милиции И. И. БЕЛОУСОВ, директор совхоза «Марьевский» Д. Н. ЮРЬЕВ, председатель исполкома Вознесенского сельского Совета Н. С. ХУДЯКОВ, тракторист колхоза «Родина» Г. М. БЕСПАЛОВ, директор Яйского хлебоприемного предприятия В. Г. ВОЛКОВ, первый секретарь Яйского райкома КПСС Н. С. РУДЕНКО.

По обсуждаемому вопросу сессия приняла решение.

Дневник уборочных работ

По оперативным данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома на 19 августа 1977 года колхозы и совхозы района скосили 16619 га зерновых, или 41,3 процента к посевной площади; обмолотили 9790 га, или 58,9 процента к сконченному, вспахано зяби 6726 га, или 13,9 процента к заданию.

По хозяйствам района ход уборочных работ характеризуется следующими показателями: в первой колонке — скосено зерновых [в процентах к посевной площади], во второй — обмолочено [в процентах к сконченному], в третьей — вспахано зяби [в процентах к заданию].

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	40,6	75,1	15,0
«Родина»	39,5	49,0	15,0

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	41,7	48,6	13,0
«Улановский»	37,6	67,7	13,0
«Яйский»	48,1	63,0	15,0
«Анжеро-Судженский»	14,7	70,8	11,0
«Марьевский»	58,1	48,3	14,0
Вознесенский откормсвхоз	30,3	64,7	12,0

Впереди на косовице хлебов идет совхоз «Марьевский». В этом хозяйстве на вчерашний день скосено зерновых около 60 процентов к сконченному, 48 процентов к обмолочено. А самый малый разрыв между косовицей и обмолотом в колхозе «Победа». Здесь скосено 1096 га, обмолочено — 823 га.

Медленными темпами пока разворачиваются уборочные работы в совхозе «Анжеро-Судженский» и Вознесенском откормсвхозе.

Навстречу августовскому совещанию учителей

ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

Большое внимание уделяется в нашей стране воспитанию подрастающего поколения. Наряду с повышением воспитательной функции школы расстет роль семьи в формировании нового человека. Неслучайно обязанности родителей сейчас закреплены законом. В статье 66 проекта Конституции СССР говорится: «Граждане СССР обязаны заботиться о воспитании детей, готовить их к общественно-полезному труду, растиать достойными членами социалистического общества».

Именно в семье закладывается фундамент и возводится прочное здание человечности, воспитывается внутренняя культура, приобретаются высокие моральные качества.

Хорошие традиции, сложившиеся в семье педагогов Красношлыковых, помогают им в воспитании детей. Виктор Афанасьевич и Ольга Антоновна — учителя Марьевской школы: муж преподает музыку, а жена ведет историю. В этой семье особенно отчетливо проявляется нравственная преемственность поколений: старшие передают младшим свое духовное богатство, добрые традиции взаимоотношений с людьми.

Двенадцать лет назад приехали в Марьевку Красношлыковы. И с тех пор ни один концерт художественной самодеятельности не обходится без их участия. Художественная самодеятельность — второе призвание всех членов этой дружной семьи.

Ольга Антоновна по праву считается одной из хранительниц песенных традиций марьевцев. Вместе с библиотекарем В. Ф. Гадеевой организовала она в селе фольклорную группу, вдохнула в нее жизнь. Постоянная привязанность зрителей

лей, высокий авторитет народного ансамбля в большой степени обязаны заботам педагога. Немалый опыт и знания помогают Ольге Антоновне в творческой работе вовремя заметить, поддержать молодых, приобщить их к миру прекрасного.

На глазах односельчан закладывалось пнесенное искусство ансамбля. Дорого для его участников отношение супругов Красношлыковых к своему любимому делу.

— Мы все видим, как они стараются, чтобы каждый участник художественной самодеятельности раскрыл все, на что он способен, как бережно и любовно относятся к народной песне, как уважают наше общее дело, — говорит о них Данота Викторовна Корсакова, заведующая Марьевским домом культуры.

Не один год руководит Ольга Антоновна и школьной самодеятельностью. Хлеборобы и труженики ферм совхоза хорошо знают участников школьной агитбригады. Своих питомцев Ольга Антоновна и Виктор Афанасьевич учат пониманию природы искусства, глубокому проникновению в его смысл, прививают навыки вокальной культуры, учат дару общения с аудиторией.

Школьные заботы хлопотные, поэтому многие в селе даже удивляются, как у супругов Красношлыковых на все хватает времени. Здесь супруги следят за педагогу А. С. Макаренко, который говорил, что воспитание требует не большого времени, а умелого использования малого.

— Времени, конечно, не хватает, но когда любишь детей, это не может быть помехой. Главное, понимать молодежь, иметь общие интересы с ней, пробуждать в детях чувство

прекрасного, — считает Ольга Антоновна.

Своих детей Красношлыковычат не только словом, а и примером активного участия в общественной жизни. Добрая традиция проводить свой досуг вместе прочно поселилась в их семье. Вечерами звучат баян Виктора Афанасьевича, и долго не расходятся по домам ребята — репетируют. Радушный, задушевный тон этих встреч привлекает многих школьников. Здесь же и дети Красношлыковых: любят живой народный танец их дочь Галина, непременные участники художественной самодеятельности — сыновья.

Не только отдыхать, но и трудиться вместе привыкли в этой семье, домашнюю работу всегда без спора выполняют, дружно и слаженно. Умная книга или веселый концерт, увлекательный фильм или прогулка к реке, в лес, встреча с друзьями или тихий вечер дома, когда в сбре вся семья и каждый рассказывает о своем, знает, что все это дорого и интересно всем остальным, — так проводят досуг в семье Красношлыковых. Привычка отыходить содержательно сказывается на развитии ребят, на их нравственном воспитании.

— В такой семье хочешь, не хочешь, хорошим вырастешь, — говорят о Красношлыковых односельчане.

И действительно, счастье ребенка, когда он растет в здоровой, прочной и добре семье. В домашней повседневности создают Ольга Антоновна и Виктор Афанасьевич это счастье, которое не падает готовым с неба, а делается своими руками, достигается кропотливым и вдумчивым трудом педагогов.

Л. АШИРБАЕВА.

Правофланговые пятилетки



юбилейного года он смог достичь 280-процентного выполнения сменного задания.

С теплотой вспоминает Дмитрий Дмитриевич о своем первом наставнике — Николае Соловьевиче, бригадире тракторного отряда. Сколько вечеров они проводили вместе за технической литературой, сколько дней наставник не отходил от комбайна парня, пока тот не достиг мастерства.

А сейчас Дмитрий Дмитриевич сам помогает начинающим. Как и его первый учитель, делится своим мастерством с молодыми.

На снимке: комбайнер колхоза «Победа» Д. Д. Нейфельд.

Фото Л. Егоровой.

ПРЕДЫСТОРИЯ этой статьи такова. Пришел в редакцию мужчина и положил на стол заместителя редактора маленький сверточек. В нем оказалась аккуратно отрезанная от буханки корочка хлеба. Корочка как корочка, ничего особенного, если бы в ней не было замысловато запеченных кусочков облицовочной плитки и бетонных крошек. Факт сам по себе из ряда вон выходящий — умысел налило, но выдавшие виды редакционные работники даже не удивились. Что, мол, эти кусочки, видели почтите экземпляры! Как-то покупатели шкворень в булке хлеба обнаружили, писали об этом в газете...

Первым мы показали злополучную корочку главному инженеру хлебокомбината Н. А. Крепицкому и и. о. заведующего производством Н. А. Насыровой. Покачали те головами и ничего толком не сказали:

— Корочка как корочка, только вот камни в ней...

Директор предприятия, мрачно выслушав нашу предысторию, попытался сразу найти свои доводы:

— Экспедиторы виноваты, из бракованной партии хлеб взяли.

Правда, потом он сам пришел к выводу, что тут поработали нечистые руки. Автора замысловатой «запеканки» нам установить так и не удалось. Директор клятвенно заверил, что сегодня же проведет обще собрание коллектива, и этот случай получит должную оценку. Но суть не только в бесстыдстве одного рабочего, посыпавшего на честь коллектива комбината. Речь пойдет о качестве хлеба вообще.

Об этом мы писали в нашей газете много. Всякий раз ответ руководства хлебокомбината был один: «Примем меры». А вовсе и ныне там. Об этом гово-

рят многочисленные акты о браке, составленные и внутри производства, и за его пределами. Но лучше всего, конечно, свидетельствуют о плохой выпечке хлеба сами покупатели. Сколько нареканий порой можно услышать в наших хлебных магазинах! Не счесть. Но вер-

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Корочка как корочка...

немся, однако, к бесстрастным констататорам. Акт № 64 от 13—14 июня 1977 года, составленный работниками Государственной инспекции по качеству и торговле, гласит: «Хлеб пшеничный второго сорта в количестве 1736 килограммов, выработанный в бригаде Е. И. Паршиной 12 и 13 июня, не отвечает требованиям ГОСТа. 308 килограммов хлеба, выпеченного в этот же день в бригаде Л. В. Быковой, также не соответствуют техническим условиям».

Какие же претензии были у Госинспекции к работникам Яйского хлебокомбината? А вот какие. Булка хлеба зачастую весит на 40—100 граммов меньше, чем положено. Завышена влажность и кислотность продукции. Хлеб выпускается с грязными боковыми корками, деформированный, с частичными боковыми порывами, не-пропеченым мякишем.

Казалось бы, после серьезных замечаний в адрес предприятия руководство хлебокомбината должно было принять самые строгие меры по недопущению подобных случаев. Читаем акт проверки Госинспекции от 19 июля... Опять забраковано 156 килограммов хлеба! Причины брака прежние.

Директор И. Р. Орловский недоволен: «Зачем воришь старые случаи, об этом уже тысячу раз говорено». Но, пожалуй, и в день нашего прихода, 15 августа, мало что изменилось.

...Идем по булочному цеху. По-прежнему из-за недосмотра

— Что это? — спрашиваем у директора.

— Выдите ли, в выходные дни затрудняется реализация продукции. А лотков у нас не хватает.

Пусть так. Но почему хлеб вялят как попало? Почему не подстилают на пол хотя бы

вопрос о качестве. Производственные собрания с такой провокацией, правда, были, но выступающие, как видно из протоколов, только констатировали факты брака и нарушений трудовой дисциплины. Мало кто вносил дальние предложения, способствующие действительному искоренению недостатков. Комсомольская организация предприятия вообще бездействует.

Венец статьи, начавшейся с предыстории о корочке хлеба, будет разговор о воспитательной работе в коллективе. Как известно, она строится на положительных примерах. Такие примеры на хлебокомбинате есть — передовики производства, заслуживающие доброго слова. Их имена на Доске почета — комбината. Прости, там ее там называют, хотя фотографии передовиков пожелтели от дождя, фамилии их и через лупу никому не удастся прочесть.

— Это же неуважение к людям, — говорю директору.

— Вот, проморгали в месткоме, — отвечает.

Нет, не проморгали члены месткома. Это плоды примирительного настроения. Точно так же, как в той корочке, — брак в них завелся. Иначе не было бы на предприятии пятидесяти прогулов за семь месяцев.

Тут мне могут возразить: как же, ведь мы прогульщиков и премиальных лишаем, и товарищеским судом судим. Нет, товарищи, это еще не самая сложная работа — судить и наказывать, хотя порой и нужная. Сложнее — воспитывать. А этого на предприятии как раз и не хватает. Поэтому-то и допущено рабочими 50 случаев брака, потому-то простая хлебная корочка стала поводом для серьезного разговора.

С. МОСИН.

О ПЛАТА труда механизаторов на скашивании зерновых и зернобобовых культур в валки, подборе и обмолоте валков, прямом комбайнировании и уборке кукурузы, подсолнечника и других культур на силос производится по шестому разряду тарифной сетки трактористо-машинистов третьей группы — 7 руб. 08 коп. за выполнение сменную норму выработки.

А нормы выработки на сельскохозяйственные механизированные работы разработаны Западно-Сибирской нормативно-исследовательской станцией на основании паспортизации полей, которая проводилась во всех хозяйствах области в 1960-е годы. При разработке норм учитывались все нормообразующие факторы (длина гона, угол склона, размер и конфигурация поля, изрезанность препятствиями, каменистость и др.).

На уборочных работах нормы выработки зависят от урожайности сельскохозяйственных культур и характеристики хлебостоя, т. е., чем выше урожайность, больше густота распределения на квадратном метре и их высота, тем ниже норма выработки, и наоборот.

27 марта 1972 года приказом № 58 управления сельского хозяйства Кемеровского областного исполнкома установлены группы по нормам выработки для всех совхозов и колхозов области. По Яйскому району на непахотные работы, в том числе и уборочные, установлены следующие группы: совхозы «Марьевский» и «Яйский» — 3; колхозы «Победа», «Родина», совхоз «Улановский» — 4; совхозы «Анжеро-Судженский», «Первомайский» и Вознесенский откормсовхоз — 5 группа.

Оплата производится: на уборке силосных культур из расчета 50 процентов тарифной ставки за скоченные гектары и 50 процентов — за тонны зеленой массы. На скашивании зерновых и зернобобовых культур в валки — за гектары, подборе и обмолоте валков и прямом комбайнировании — за тонны намолоченного зерна.

Кроме того, на период массовой уборки кукурузы и подсолнечника на силос, которая объявляется приказом по совхозу по согласованию с рабочим комитетом профсоюза на 20 календарных дней (в колхозах — по решению правления колхоза и согласованию с комитетом профсоюза) для проведения уборки силосных культур в сжатые сроки с хорошим качеством и без потерь, устанавливается повышенная оплата труда в следующих размерах:

для трактористов-машинистов в первые 10 дней объявленного периода массовой уборки при условии выполнения сменных норм выработки при хорошем качестве работ расценки увеличиваются на 100 процентов, и в оставшиеся 10 дней периода массовой уборки трактористам-машинистам расценки повышаются на 50 процентов независимо от выполнения сменных норм выработки;

для других рабочих и колхозников, занятых на работах,

связанных с уборкой силосных культур, оплачиваемых сделано (разравнивание зеленой массы в транспортных средствах, раскладка ее в силосных тралишах, ямах и буртах) на весь период массовой уборки (20 календарных дней) расценки повышаются на 30 процентов независимо от выполнения сменных норм выработки.

Повышенная оплата на уборке силосных культур — это хороший стимул для всех работающих. Например, на убор-

ке кукурузы на комбайн СК-4—160 га, СКД-5 («Сибиряк») — 180 га и СК-5 («Нива») — 200 га. А в каждом совхозе и колхозе в зависимости от видовой урожайности установлены сезонные нормы намолота зерна по маркам комбайнов. Так, по совхозу «Яйский» сезонная норма намолота установлена на комбайны СК-4 — 183 тонны, СКД-5 и СК-5 — 203 тонны, по совхозу «Марьевский», соответственно, — 128 и 144 тонны.

„ЖАТВЕ-77“ — ТЕМПЫ, КАЧЕСТВО!

ПО ТРУДУ И ОПЛАТА

ке кукурузы на силос при урожайности до 100 ц с гектара на тракторе МТЗ в агрегате с ЕС-2,6 по хозяйствам 3-й группы (совхозы «Марьевский» и «Яйский») норма выработки — 7,1 га. Если в период массовой уборки (первые 10 дней) норма выполнена на 99 процентов — убрано 7 га, то оплата производится из расчета 100 процентов тарифной ставки, и заработка составляет не более 7 руб. в день. Если же норма выполнена или перевыполнена, то оплата производится из расчета 200 процентов тарифной ставки и заработка составит до 14 руб. в день. Поэтому есть интерес добиваться выполнения и перевыполнения норм выработки, так как, если не выполнишь нормы выработки, потеряешь до 7 рублей в день.

На уборке зерновых и зернобобовых культур в последние годы вместо повышенной оплаты, которая действовала в течение 15 дней периода массовой уборки зерновых культур, применяется ежедневно-прогрессивная оплата.

В нашем районе, в отличие от общепринятой оплаты по области, она применяется с первого дня уборки урожая. При выполнении сменной нормы выработки до 50 процентов оплата производится по прямым ежедневным расценкам, исходя из стопроцентной тарифной ставки (7 руб. 08 коп.), а за вторую половину сменной нормы выработки, начиная с 51-го процента, оплата производится по ежедневным расценкам, увеличенным в 2 раза, т. е. исходя из двухсотпроцентной тарифной ставки (14 руб. 16 коп.). А при выполнении сезонной нормы уборки и намолота оплата производится по расценкам, увеличенным в 2 раза при любом проценте выполнения сменной нормы выработки.

Письмом производственного управления сельского хозяйства Кемеровского облисполкома от 28 июля 1977 года № 4-7-40 для совхозов и колхозов северо-восточной части области (районы Тисульский, Тяжинский, Марининский, Верх-Чебулинский, Ижморский, Яйский, Яшкинский и Юргинский) на 1977 год установлены сезонные нормы уборки зер-

новых культур: на комбайн СК-4 — 160 га, СКД-5 («Сибиряк») — 180 га и СК-5 («Нива») — 200 га. А в каждом совхозе и колхозе в зависимости от видовой урожайности установлены сезонные нормы намолота зерна по маркам комбайнов. Так, по совхозу «Яйский» сезонная норма намолота установлена на комбайны СК-4 — 183 тонны, СКД-5 и СК-5 — 203 тонны, по совхозу «Марьевский», соответственно, — 128 и 144 тонны.

Чтобы пополнить запасы соломы, надо сохранять и использовать всю солому.

Областным управлением сельского хозяйства разработаны рекомендации по дополнительной оплате труда комбайнеров за транспортировку соломы комбайнами к местам складирования в размере 25 копеек за каждый убранный гектар с подвозом копен на край полосы, к месту складирования, при хорошем качестве работ, если к одному месту будет под-

возке урожая 1977 года разработаны Кемеровским транспортным управлением в зависимости от урожайности сельскохозяйственных культур, грузоподъемности автомобиля и способа погрузки и разгрузки. Сменные задания имеются в каждом совхозе и колхозе.

Премии шоферам начисляются по результатам работы за каждую смену. Для поощрения трактористов-машинистов и других рабочих за высококачественное выполнение уборочных работ рекомендуется устанавливать дополнительную оплату. Она выплачивается в размерах и согласно порядку, установленному в хозяйстве, к заработку по сделочно-прогрессивным расценкам или начисленному с учетом повышенной оплаты по действующим условиям.

По заключению советских и зарубежных ученых на 30 процентов урожай зависит от обработки почвы и прежде всего вспашки зяби. И от того, как качественно и в лучшие ли агротехнические сроки вспашем зябь, зависит урожай будущего года. Для повышения материальной заинтересованности механизаторов на вспашке зяби введена дополнительная оплата.

Кроме того, при определении выполнения сезонной нормы выработки на комбайн для выдачи зерна без оплаты, каждый убранный гектар с подвозкой копен соломы к месту складирования переводится по коэффициенту 0,2. Когда все комбайны в отделениях (фермах) включены в уборку урожая, по согласованию с комитетами профсоюзов приказом по совхозу (решением правления по колхозу) объявляется период массовой уборки зерновых культур на 20 календарных дней. На этот период вводится повышенная оплата на сушке и сортировке (очистке) зерна всем работникам, оплачиваемым сделано, в размере 30 процентов к заработку. В этот же период вводится повышенная оплата на свалкивании и складировании соломы. Трактористам-машинистам в первые 10 дней объявленного периода массовой уборки расценки повышаются на 60 процентов при условии выполнения сменных норм выработки при хорошем качестве работ, и в оставшиеся 10 дней периода расценки трактористам-машинистам повышаются на 30 процентов независимо от выполнения сменных норм выработки.

Остальным рабочим и колхозникам, занятым на складировании соломы, на весь период массовой уборки (20 дней) расценки повышаются на 30 процентов независимо от выполнения сменных норм выработки.

Если во время периода массовой уборки кукурузы на силос, зерновых культур и картофеля пойдут дожди и прекратятся уборочные работы, то на количество дождевых дней период массовой уборки урожая и повышенной оплаты переносится и продляется.

Шоферы, занятые отвозкой зеленой массы и зерна от комбайнов, картофеля и овощей, перевозкой этих сельхозпродуктов на заготовительные пункты в период массовой уборки урожая, премируются за выполнение сменных заданий в размере 20 процентов сделано заработка и в размере 1 процента за каждый процент перевыполнения сменного задания.

А сменные задания по перевозке урожая 1977 года разработаны Кемеровским транспортным управлением в зависимости от урожайности сельскохозяйственных культур, грузоподъемности автомобиля и способа погрузки и разгрузки. Сменные задания имеются в каждом совхозе и колхозе.

Премии шоферам начисляются по результатам работы за каждую смену. Для поощрения трактористов-машинистов и других рабочих за высококачественное выполнение уборочных работ рекомендуется устанавливать дополнительную оплату.

Она выплачивается в размерах и согласно порядку, установленному в хозяйстве, к заработку по сделочно-прогрессивным расценкам или начисленному с учетом повышенной оплаты по действующим условиям.

Поэтому надо в августе-сентябре выполнить план вспашки зяби при хорошем качестве работ. В короткие сроки, с высоким качеством провести жатву юбилейного года.

И. ИВАНЬКОВ,

начальник планового отдела

производственного управления

сельского хозяйства

райисполкома.

21 августа—День Воздушного Флота СССР

На страже неба Родины



Традиционный праздник Советской страны—День Воздушного Флота СССР стал поистине всенародным смотром достижений отечественной авиации, успехов летчиков, штурманов, инженеров и техников, работников авиационной промышленности.

Современный этап развития авиации характеризуется широким использованием достижений научно-технической революции. Военная авиация стала всепогодной, сверхзвуковой, ракетоносной, оснащенной новейшими радиоэлектронными устройствами и приборами.

В четком ритме, днем и ночью, несут боевую вахту в небе Родины авиаторы Н-ской части. Они мастерски владеют

техникой, оружием и являются высококлассными специалистами.

Выполняя социалистические обязательства, взятые в честь 60-летия Великого Октября, советские авиаторы добиваются новых успехов в ратном труде, бдительно стоят на страже мирного труда советского народа.

На верхнем снимке: на КДН-ской части подполковник В. Голанцев и дежурный штурман старший лейтенант Н. Майков руководят полетами.

На нижнем снимке: объявление на учебная тревога.

Фото Н. Акимова
и В. Песляка;
(Фотохроника ТАСС).



● Знай свою Родину, береги ее богатства

ЦВЕТНЫЕ КАМНИ ТЯНЬ-ШАНЯ

Крупный «клад» редкого сапфира—сиреневого аметиста выявили геологи Академии Наук Киргизской ССР в скалах Центрального Тянь-Шаня. А в начале этого года они обнаружили в Тянь-Шаньских горах обширные залегания не менее редких и красивых минералов—родонита и нефрита.

Поиски цветных минералов приводят к неожиданным открытиям. Так, геологи Хайдаркенского рудного комбината, что на юге Киргизии, при проходке новой высокогорной штолни неожиданно обнаружили новый, никогда ранее не встречавшийся красивый минерал оранжево-красного цвета с алмазным блеском. Иязящий, радующий глаз минерал назван по месту находки хайдаркенитом.

А вот еще одна удивительная встреча с кладами земли. В долине реки Тегерма, тоже на юге Киргизии, найдены штуфы агальматолита. Это—«подземная радуга», «камень статуй». Он щедро наделен богатейшей гаммой оттенков. Но не столько цветовым блеском привлекает этот минерал, сколько застеной в нем какой-то особой

теплотой, мягкостью. Из него киргизы издревле выделяют бусы, браслеты, миниатюрные фигуры животных...

Суровые скальные края одаривают людей и такими ценными минералами, как кальцитовые карналлиты, яшма, флюорит.

Многие природные залежи цветных поделочных камней уже используются. Редким сырьем из избыtkи обеспечены киргизское объединение художественных промыслов «Кыял» («Мечта») и другие подобные предприятия страны, изготавливающие предметы прикладного искусства. Иязящие изделия украшают квартиры советских граждан, экспортуются во многие страны. Уже ряд лет постоянными заказчиками объединения «Кыял» на поставки сувениров из самоцветов и цветных камней являются двадцать фирм из Англии, Франции, США, Канады, Японии и других государств.

А. КОМАРОВ,
корр. ТАСС.
Фрунзе.

Зам. редактора
И. П. ЧЕРНОВ.

А. КОМАРОВ,
корр. ТАСС.
Фрунзе.

Зам. редактора
И. П. ЧЕРНОВ.

А. КОМАРОВ,
корр. ТАСС.
Фрунзе.

Зам. редактора
И. П. ЧЕРНОВ.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 22 августа

МОСКВА (Программа 1-А «Восток»). 16.30 Программа документальных фильмов социалистических стран. 17.15 Экранные детям. «Хабиб — повелитель змей». Художественный фильм. 18.20 * «Наш сад». 18.50 * Концерт народной музыки. 19.20 * «Рабочий Исаев». Телевидение. 19.30 * «В Московском зоопарке». 20.00 Новости. 20.15 * «Учебнику—долгую жизнь». 20.20 * «Соревнуются трудящиеся Ставропольского края». В обсуждении проекта Конституции СССР принимают участие первый секретарь Ставропольского крайкома КПСС М. С. Горбачев, старший аппаратчик Невинномысского химического объединения «Азот» А. Г. Сарычев. 21.10 * «Творчество народов мира». 21.35 * А. И. Куприн. «Проповеди национальной истории». Премьера телеспектакля. 23.00 «Время». 23.30 — 24.00 Программа документальная «Художники из цикла «Города и люди».

ВТОРНИК, 23 августа

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * Г. Х. Андерсон. «Дикие лебеди». Сказка для детей. 11.15 * «Мы танцуем и поем». 11.45 * «Очевидное—невероятное». Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Научно-популярный фильм. 16.45 * Экранные детям. «Вероника». Художественный фильм. (Румыния). 18.15 * Концерт Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 19.10 * «Соревнуются трудящиеся Ставропольского края». 20.00 Новости. 20.10 Новости Кузбасса. 20.30 * Программа телевидения Социалистической Республики Румыния, посвященная национальному празднику румынского народа—Дню освобождения Румынии от фашистского ига. 23.00 «Время». 23.30 * «Универсиада-77». Передача из Болгарии. 00.45 — 01.20 * Творчество народов мира.

СРЕДА, 24 августа

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * «Художественный фильм. 11.50 * «Клуб кино-путешествий». Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 * «Будни великих строек». Кинопрограмма. 16.55 * Экранные детям. «Вероника возвращается». Художественный фильм. (Румыния). 18.15 * «Наш сад». 18.45 * «Наука сегодня». 19.15 * «Отзовитесь, горнисты!». 20.00 Новости. 20.10 Новости Кузбасса. 20.20 * «Беседы о проекте Конституции СССР». Передача

Анжерское сельское профессионально-техническое училище № 1 производит прием учащихся на 1977—78 учебный год. Училище готовит: трактористов-машинистов широкого профиля (срок обучения 2 года), трактористов-машинистов широкого профиля (срок обучения 1 год).

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше с образованием 8 классов.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, обмундированием и спецодеждой. Успевающие учащиеся получают стипендию

ТВ

5-я. «Социально-экономические права советского человека». Часть 1-я. 20.50 * Тираж «Спортлото». 21.00 * К 60-летию Великого Октября. Советская Грузия. В передаче принимает участие член ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Грузии товарищ Э. А. Шеварнадзе. 23.00 «Время». 23.30 * Эстрадная программа. 00.15 — 01.50 * «Универсиада-77». Передача из Болгарии.

ЧЕТВЕРГ, 25 августа

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * «Тбилиси». Документальный фильм из цикла «Города и люди». 11.05 * Театр юного зрителя. Э. Шим. «Контрамарка на двоих». Телеспектакль. 11.55 * «Наша биография». Год 1964. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 * «Твой труд—твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.00 * Концерт народной музыки. 17.30 Вс. Вишневский. «Оптимистическая трагедия». 18.15 * «Шахматная школа». 18.45 * «Русская речь». 19.30 * Концерт художественных коллективов — участников Международного детского фестиваля «Пусть всегда будет солнце!». 20.00 Новости. 20.10 Новости Кузбасса. 20.30 * «Щедрость сердца». Телевидение. 21.05 * «Антология советской песни». 21.25 * «Девятая студия». 22.20 * «Штраусиана». Фильм-балет. 23.00 «Время». 23.30 * «Универсиада-77». Передача из Болгарии. 00.50 — 01.35 Д. Кабалевский. Романсы на стихи С. Маршака.

ПЯТНИЦА, 26 августа

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * «Звездочка». Киноальманах для детей. 11.15 * «Звени, пионерская песня». Выступление ансамбля песни и пляски им. В. С. Локтева Московского городского Дворца пионеров и школьников. 12.00 * «Шишкины». Документальный фильм из цикла «Отцы и дети». Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 * «Юрмала—круглый год». Документальный фильм. 16.30 * «Профилактика — алкоголизма». 17.00 * Экранные детям. «Вот и лето прошло». Художественный фильм. 18.05 * «Столица полярного края». Документальный фильм. 18.15 * «Дела депутатские». В обсуждении

Суббота, 20 августа 1977 года

проекта Конституции СССР принимают участие председатель исполнкома Трубинского сельского Совета Московской области О. Д. Скобелина и директор совхоза им. 10-летия Октября Московской области Ф. С. Андреев. 18.45 * Р. Шуман. Концерт для фортепиано с оркестром. 19.15 * «Книга в твоей жизни». 20.10 Новости. 20.20 * К 60-летию Великого Октября. «Поздравление друзей». Программа телевидения Венгерской Народной Республики. 21.50 * «Обсуждаем проект Конституции СССР». Выступление учителя физики Московской школы № 781 Е. Д. Полухина. 22.00 * «Наша биография». Год 1965. 23.00 «Время». 23.30 * «Фестиваль Интервидения». Конкурс эстрадной песни в Сопоте. 00.45 — 01.25 * «Универсиада-77». Передача из Болгарии.

СУББОТА, 27 августа

МОСКВА («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 * Утренняя гимнастика. 10.30 * Выставка Буратино. 11.00 * «Для вас, родители». 11.30 * Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 * «Шедевры Третьяковской галереи». Полотна Василия Сурикова. 12.30 * «Человек. Земля. Вселенная». 13.15 * «Литературные беседы». 14.10 * «Ученику—долгую жизнь». 14.15 * Всеобщий праздник ансамблей песни и танца. Передача из Вильнюса. 15.25 Программа документальных фильмов. 15.55 * Тираж «Спортлото». 16.05 * Ф. Шопен. Фортепианные пьесы. 16.20 * «Универсиада-77». Передача из Болгарии. 16.50 * «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.20 * «Америка 70-х». Фильм второй. «Филадельфия: прошлое и настоящее». Фильм третий. «Бостонские контрасты». 18.20 * «Музыкальный абонемент». Камерное творчество. 19.00 * «В мире животных». 20.00 Новости. 20.20 * Программа мультфильмов. 20.50 * «Рабочий город Свердловск». Премьера документального фильма из цикла «Города и люди». 21.25 * «Обсуждаем проект Конституции СССР». На вопросы телезрителей отвечает доктор юридических наук, профессор М. Г. Кирченко. 21.55 * «Труффальдино из Бергамо». Премьера художественного фильма. 1-я серия. (По мотивам комедии К. Гольдони «Слуга двух господ»). 23.00 «Время». 23.30 * «Фестиваль Интервидения». Конкурс эстрадной песни в Сопоте. 00.45 — 01.35 * «Универсиада-77». Передача из Болгарии.

ЯЙСКИЙ РАЙКОМ ДОСААФ объявляет набор на курсы шоферов 3 класса, шоферов 1 и 2 класса, мотоциклистов, секретарей-машинисток.

За справками обращаться по адресу: ул. Августовская, 2, телефон 2-11-83.

РАЙКОМ ДОСААФ.

ПОТЕРЯЛАСЬ ТЕЛОЧКА. Признаки: белая, на боку—красное пятно. Знающих просим сообщить по адресу: р. п. Яя, ул. Деповская, 7, СПТУ № 1.

ДИРЕКЦИЯ.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответственный — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.

НИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ

**НАШ
АДРЕС**

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники В. Д. Вахрушев, Т. А. Меркурова.

Яйская типография Анжеро-Судженского промышленного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л. Тираж 4.600 экз. Заказ 1129